

炼钢二厂

扎实推进质量管理工作收效好

本报讯(通讯员 张鑫曾 旭)为深入贯彻公司高质量发展精神,落实“三品”战略和“三个一”目标,夯实质量基础管理,提升质量管控能力,持续提升产品质量水平,炼钢二厂提出并大力推进质量管理“三个百分之百”,收效良好。

质量管理“三个百分之百”,即操作规程执行率百分之百、原辅料使用前合格率百分之百、设备功能投入和设备功能精度达标率百分之百。操作规程执行率百分之百,重点关注落后指标的规程执行情况,深挖限制性环节,狠抓落实,改进工艺,突

破瓶颈,全力实现落后指标的逆转,每周通报落后指标的跟进情况一刻也不能放松。原辅料使用前合格率百分之百,重点关注原辅料入厂检验把关,因为原辅料是质量的源头,原辅料的合格率直接影响到炼钢成本 and 产品质量,必须严格把关。设备功能投入和设备功能精度达标率百分之百,重点关注影响产品质量的设备功能和精度是否达标,工欲善其事,必先利其器,良好的设备是生产和质量的重要保障,提升设备功能精度是提升产品质量的重要手段。

自“三个百分之百”质量

管理思路提出后,炼钢二厂相继开展了四体系管理制度修订完善、工艺规程修订完善、规程执行率检查分析评价、设备功能精度管控升级等工作,要求各作业区副主管、全厂技术人员针对存在的问题每人实施一项改善项目,定期召开“三个百分之百”工作推进会,做好跟踪评价,确保工作有效落实。在广大干部职工的共同努力下,该厂规程执行率、原辅料使用前合格率、设备功能投入和精度达标率均显著提升,重点不锈钢品种和常规品种钢质量实现稳步提升。

质量是企业的生命线

温如军

能不能在一个相对成熟的市场上立足,靠的就是“质量”这张名片。身为企业中的一员,无论在何种岗位,都要自觉增强思想自觉,从一线职工到管理层,都要严格落实质量责任,既要严把原材料质量验收关,又要不断提升质检员工作能力。总的来说,就是做到人与业务相匹配,各司其职,先把自己岗位上的质量风险管好,同时监督其他岗位做好质量管控,真正实现自己岗位的价值。

我们要加强宣传教育,根植质量理念。通过定期组织观看质量事故警示片、开展质量专项培训等措施,让职工时刻牢记质量是企业的生命线。还要奖罚分明、严格考核,加强质量管理。一方面,对质量责任落实好的要进行宣传、奖励,对漠视质量的要进行惩罚。另一方面,要持续加强质量管理,在个人绩效考核中体现,真正纠正职工思想上存在的质量认识误区,打造严格的质量管理体系。

事后控制不如事中控制,事中控制不如事前控制。把质量管理工作前置,一直都是防范风险的重要手段,也是企业高质量转型发展的保障。

炼铁厂化验作业区“三步曲”提升质量

本报讯(通讯员 郑丽娇)通过摸索和总结,炼铁厂化验作业区制定“三步曲”提升工作质量,为下工序提供准确及时的分析数据,更好地指导生产工作。

第一步,以人为本。日常使用的一些精密仪器因温度、湿度、粉尘等因素,会直接影响到化验结果的准确性。他们通过加强职工的质量意识与责任心,把工作做到精细化。职工在班前、班中要做到对仪器的温度、湿度、电压、电流、气量等一系列的数值定时进行巡检,及时调控,并做好相关记录。化验前,对每个品种中分析元素进行标样、标线的比对、校正,并要求保存结果,发现异常及时调整并汇报,为下工序提供及时准确的数据。第二步,提升素质。作业区利用班前会和安全会进行每日一课、每周一课的学习活动,对员工进行反复细致的标准化操作规程、设备工艺参数、设备故障排除等内容的培训和交流,加强相互学习,不断提升职工的业务能力和质量素质,在工作中把“严”“细”“实”落到实处。第三步,用户回访。作业区不定期主动与下工序进行沟通回访,相互交流,虚心采纳下工序的建议,提高用户的满意度,落实“用户至上,质量兴企”的核心价值观。

通过坚持“以人为本,提升素质,用户回访”这“三步曲”,化验作业区实现了高标准、严要求、精细化服务下工序,为烧结、高炉生产提供了准确的数据支持,为该厂质量指标的提升奠定了基础。



近日,复合材料厂加工作业区团支部组织全体青工对拼焊复合板表面存有的油污、脚印等进行清理,促进复合板爆破质量提升,提高了工作效率。

胡斌摄

尖山铁矿

把好质量关提升竞争力

本报讯(通讯员 郑磊)尖山铁矿认真贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,聚焦公司高质量发展目标,坚持质量服从、质量优先原则,不断提高产品质量,提升竞争力。

找准问题。从提升产品质量的角度出发,开展提高设备效率、推进工艺技术水平、降低生产成本等技术攻关。针对目前主泵输出铁精矿S含量、入磨原矿稳定率、入磨粒度、四磁精矿品位、主泵输出二氧化硅稳定率、最终输出铁

精矿水分等内部工序重点管控把关项目现状,着力解决质量短板问题,提升质量水平。

用好机制。各事业部、直属单位之间进行内部用户走访沟通,实现下工序和用户的意见建议能第一时间传递到上一责任工序,迅速解决生产质量问题。充分发挥ERP质量信息平台,共享质量动态信息,利用共享数据组织分析,透过现象发现本质,研究不同数据的关联性,使隐性数据显性化。不断优化质量动态激励基金使用机

制,充分调动职工在日常工作中的主观能动性。

树立意识。优质的产品是企业行业内立足的关键,尖山铁矿牢固树立“把好原料质量关就是把好产品质量的第一道关”责任意识,明确持续提升质量稳定性的重要性,职工按标作业、规范生产,用一流的工作质量保障一流的产品质量。部门之间、工序之间坚持服从大局,相互协调配合,保证用优质、稳定的精矿产品质量为公司高质量转型发展贡献力量。



太钢岚县矿业公司不断改进设备管理方式方法,加强内部对标与外部对标,推进设备管理新方法新技术应用,通过强化工艺与装备一体化管控,持续提高设备作业率,保证设备的功能、精度达标,实现了低成本、安全、绿色生产。图为该公司检修作业区职工在精细检修强磁机。

郝惠霞 摄